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ГАНЧО ДРАГАНОВ
ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА

ЗА СЛУЧАЙНО РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА ДЕЛАТА 

ПРИ РАЙОНЕН СЪД-ГР.ТЕРВЕЛ

Раздел I

І. ЦЕЛИ И ПРИНЦИПИ

Чл.1. Настоящите вътрешни правила се издават и утвърждават  на основание чл.9 от Закона за съдебната власт и чл.35, ал.4 от Правилника за администрацията в съдилищата, съобразени са с Единната методика по приложението на принципа за случайното разпределение на делата в районните, окръжните, административните, военните, апелативните и специализираните съдилища и Решение по протокол № 23 от 07.05.2015 година на Висш съдебен съвет., с която се цели  да се установи ефективно приложение на принципа на случайния подбор и невъзможността за манипулиране, гарантиране документираност и прозрачност при разпределение на делата, отчитане особеностите на отделните видове дела и равномерност при разпределението им.

Чл.2. Вътрешните правила указват процеса на разпределение на постъпилите дела между съдиите в Районен съд гр.Тервел, което регламентира правилно администриране на делата и имат за цел установяване на механизъм, посредством който при разпределяне на постъпващите в Районен съд-гр.Тервел  дела да се осигури спазване на принципа  на случайния подбор и документиране на направения избор и невъзможност за манипулиране.

Чл.3. Единното регулиране на правилата за случайно разпределение на делата ще гарантира изпълнението на следните приоритети:

- безпристрастност, гарантираща независима съдебна власт и обективно правосъдие;

- равномерност на натоварването и качество на правораздаването, даващи отговор на очакванията за бърз и справедлив процес;

- ефективност на органите на съдебната власт, включващи и начина на организация на съдебната дейност;

- прозрачност на съдебната дейност, редуцираща съмненията за корупционни практики.

Раздел IІ

Общи положения

Чл.4.  Вътрешните правила уреждат условията и реда за разпределението на делата в Районен съд-гр.Тервел, което се извършва на принципа на случайния подбор, чрез електронно разпределение съобразно поредността на постъпването им с програмен продукт  Централизираната система за разпределение на делата, както и реда за упражняване на контрол върху работата с програмата разработена от ВСС. Софтуерът осигурява прозрачността на разпределението на делата, като позволява да се провери как е разпределено всяко дело (случаен избор, по дежурство, на определен съдия, както и кои съдии не са участвали в избора) и, ако делото е разпределено автоматично на случаен принцип, дали всички съдии са участвали.
Чл.5. /1/ Новопостъпилите книжа, по които се образуват дела, се предават най-късно на следващия ден от постъпването им на административния ръководител на съда, който образува делото, ако са налице процесуалните изисквания за това, като определя вида му и съдията докладчик на принципа на случайния подбор, използвайки програмата за Централизираната система за случайно разпределение на делата.

/2/ Постъпилите в деня преди почивни и празнични дни книжа, по които се образуват дела, се предават същия ден на административния ръководител на съда, който образува делото, ако са налице процесуалните изисквания за това, като определя вида му и съдията докладчик на принципа на случайния подбор, използвайки програмата  Централизираната система за случайно разпределение на делата.

/3/ В случаите, когато Адм.ръководител-председател на Районен съд-гр.Тервел ползва отпуск или е командирован, книжата по които се образуват дела се разпределят от Росен Иванов Балкански - съдия при ТРС с програмата Централизираната система за случайно разпределение на делата.
/4/ Адм.ръководител-председател със заповед променя процента на натоварване на всеки съдия при разпределяне на делата. 

/5/ Регистрирането на новопостъпило дело в Централизираната система за случайно разпределение на делата е опция, която се избира за всеки входящ документ, по който разпределящият преценява, че следва да се образува дело. При избора на тази опция, системата сама ще генерира пореден номер на делото. 
/6/ След въвеждането на необходимите данни, делото е образувано, получило е уникален номер за съответния тип дело за текущата година и е готово за разпределяне. Разпределящият съдия се подписва на печата за образуване на дело, на първата страница на книжата и вписва номера на делото, генериран от програмата. След образуването му, делото се разпределя.
/7/ След избора на съдия-докладчик, разпределението приключва, като протокола за разпределяне се подписва с КЕП.

/8/ След приключване на образуването, разпределението и подписването на делото, имената на съдията-докладчик, определен от Централизираната система за случайно разпределение на делата, се разпечатва протокол на хартиен носител за всяко едно разпределение, който се подписва от разпределящия съдия и се прилага към делото.
/9/ При необходимост всяко дело може да бъде преразпределено. За да бъде възможно преразпределяне на дело, предишното разпределение трябва да бъде подписано с електронен подпис.
/10/ За преразпределението се подписва и разпечатва протокол на хартиен носител, който съдържа информация за предишния избран съдия, причините, наложили преразпределяне, новия избран съдия, както и съдиите, които са били изключени от преразпределението и причините за изключването им.
/11/ Протоколите от разпределенията на делата се съхраняват на сървър, който се намира във Висш съдебен съвет и могат да бъдат видени от страница  „Разпределения”, при избиране на действието „Преглед”.
Раздел IIІ
Лица, извършващи случайното разпределение на делата

    Чл.6/1/ Програмният продукт Централизираната система за случайно разпределение на делата, е внедрен на персоналния компютър на Адм.ръководител-председател на Районен съд-гр.Тервел. 

    /2/ Електронното разпределение на делата на принципа на случайния подбор се извършва от Адм.ръководител-председател на Районен съд-гр.Тервел, а при негово отсъствие от районен съдия определен със заповед.
Раздел IV.

Видове дела. Докладчици. Натовареност.

Чл.7. /1/ С цел по-равномерно разпределение по тежест, сложност и количество, делата се обособяват в подгрупи, като за всеки вид дело се определя процент на натоварване на всеки съдия. Типовете дела въведени в Централизираната система за случайно разпределение на делата са следните:
1. наказателни дела от общ характер (НОХД)- по обвинителни актове, по внесени споразумения от прокурора по реда на Наказателно-процесуалния кодекс и по молби за трансфер на наказателно производство от други държави по чл. 478, ал. 1, т. 2 НПК;

2. наказателни дела от частен характер (НЧХ)- по тъжби на пострадалия (НПК);

3. частни наказателни дела (НЧД)- по частни жалби, жалби по чл. 243 НПК и частни протести по НПК; по молби за реабилитация; по предложения за принудителни медицински мерки по чл. 89 НК; по искания за задължително настаняване и лечение по чл. 154, ал. 2 и 3 и по чл. 157 от Закона за здравето; по всички искания и жалби към съда в досъдебното производство; по производствата във връзка с изпълнение на наказанията; по делегация на български и чуждестранни съдилища по наказателни дела и по молби и предложения за определяне на общо наказание; по молби по чл. 474, ал. 3 НПК; по чл. 74, ал. 3 и чл. 111 от Закона за изпълнение на наказанията и задържането под стража; по чл. 23 - 24а от Закона за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; по чл. 463 и сл. НПК; по Закона за екстрадицията и Европейската заповед за арест; по искане на прокурор за разкриване на банкова тайна; по искания по Закона за електронните съобщения и по Закона за специалните разузнавателни средства; по искания по Закона за признаване, изпълнение и изпращане на решения за конфискация или отнемане и решения за налагане на финансови санкции; по искания по Закона за признаване, изпълнение и постановяване на актове за обезпечаване на имущество или доказателства; по искания по Закона за признаване, изпълнение и изпращане на съдебни решения и решения за пробация с оглед упражняване на надзор върху пробационните мерки и алтернативните санкции; по чл. 40, ал. 4 ДОПК и други искания на органи, на които е възложено по закон да извършват действия при установяване на административни нарушения или преследване на престъпления;
4. административно-наказателни дела (АНД) - по жалби срещу наказателни постановления, по УБДХ, по ЗООРПСМ, по предложения по чл. 78а НК и по чл. 83б ЗАНН;
5. граждански дела - по всички молби и жалби от гражданско правен характер, които се разглеждат в открито или закрито заседание и се издава решение; 

6. частни граждански дела - по всички молби и жалби от гражданско правен характер, включително касаещите случаи на съдебна администрация, по които съдът се произнася с определение или заповед, по делегация на българските и чуждестранните съдилища по граждански дела; по искане за разкриване на банкова тайна извън случаите по които се образуват частни наказателни дела;

/2/ Разпределянето на делата да се извършва в деня на образуването им или на следващият ден измежду всички съдии, по поредността на постъпването им, с еднакъв процент на натовареност по видове дела, по следния начин:

1. наказателни дела от общ характер (НОХД) 

- Ганчо Манев Драганов-адм.ръководител-председател на Районен съд град Тервел – 100 %

- Росен Иванов Балкански-съдия при Районен съд град Тервел- 100 %

2. наказателни дела от частен характер (НЧХ)

 Ганчо Манев Драганов-адм.ръководител-председател на Районен съд град Тервел – 100 %

Росен Иванов Балкански-съдия при Районен съд град Тервел- 100 %

3. частни наказателни дела (НЧД)- 

Ганчо Манев Драганов-адм.ръководител-председател на Районен съд град Тервел – 100 %

Росен Иванов Балкански-съдия при Районен съд град Тервел- 100 %

4. административно-наказателни дела (АНД)

- Ганчо Манев Драганов-адм.ръководител-председател на Районен съд град Тервел – 100 %

- Росен Иванов Балкански-съдия при Районен съд град Тервел- 100%

5. граждански дела

- Ганчо Манев Драганов-адм.ръководител-председател на Районен съд град Тервел – 100 %

- Росен Иванов Балкански-съдия при Районен съд град Тервел- 100%

6. частни граждански дела (ЧГР) 

- Ганчо Манев Драганов-адм.ръководител-председател на Районен съд град Тервел – 100 %

- Росен Иванов Балкански-съдия при Районен съд град Тервел- 100%

/3/ Изключения от принципа за случайно разпределение на делата и преписките:

1.1. Наказателни и административно-наказателни дела.

а) При прекратяване на съдебно производство и връщане на делото на прокурор за допълнително разследване, при последващо внасяне на същото за разглеждане в съда, образуваното под нов номер, делото се разпределя на първоначално определения съдия-докладчик.

Мотиви: Делото е било вече разпределено, при приложение на случайния принцип. Съдията - докладчик се е запознал с делото, преди изпращането му и следва да продължи разглеждането му. Основният мотив е ограничаването на злоупотреби от докладчиците с института на връщането на делата.

Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

б) След отмяна на съдебен акт по движение на делото (прекратяване, спиране, окончателно определяне на подсъдност) и връщане на същото за продължаване на съдопроизводствените действия, делото се разпределя на първоначално определеният съдия докладчик.

Мотиви: изпълнение указанията на горестоящата инстанция; делото е било вече разпределено, при приложение на случайния принцип. Съдията - докладчик се е запознал с делото, преди изпращането му и следва да продължи разглеждането му. 
Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

 в) При връщане на дело, поради неправилното му администриране, при следващо внасяне на делото в съда, то да се разпределя на
първоначално определения докладчик.

Мотиви: изпълнение указанията на горестоящата инстанция; Делото е било вече разпределено, при приложение на случайния принцип. Съдията - докладчик се е запознал с делото, преди изпращането му и следва да продължи разглеждането му. 
Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

г)    Частните наказателни дела образувани по реда на чл.58-64 от НПК, чл.72, ал.1 от НПК и чл.73, ал.2 от НПК спрямо обвиняемите лица по едно и също досъдебно производство, да се разглеждат от един и същ съдия-докладчик. Постъпилата молба за изменение на мярката за неотклонение „задържане под стража” молба за промяна на взета обезпечителна мярка се разглежда от същия съдия-докладчик, постановил вземането й. 

Мотиви: Предвид разпоредбите на чл.29, ал.1, т.1, б. „г” от НПК, съгласно които съдия не може да участва в състава на съда при разглеждане на дело от общ характер, когато е участвал в състава на съда, и е постановил определение, с което се взема, потвърждава, изменя или отменя мярка за неотклонение задържане под стража в досъдебното производство, спрямо същите обвиняемите лица, в такъв случай делото се разпределя на същия съдия, който е взел, изменил или отменил мярката за неотклонение, за да може наказателното дело от общ характер със същите обвиняеми лица, да се разглежда от другия съдия. Това се налага, тъй като в Районен съд гр.Тервел делата се разпределят измежду двама съдии, и ако това изключение липсва би могло да доведе до невъзможност да се образува състав в първоинстанционния съд.
Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

д) При отмяна на присъда или съдебно решение по наказателно дело и връщане на делото за разглеждане от друг съдебен състав, делото се разпределя на другия съдия докладчик. 
Мотиви: изпълнение указанията на горестоящата инстанция; осигуряване на безпристрастност и непредубеденост при повторното разглеждане.

Способ: делото се разпределя при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

e) При постъпване на молби и предложения за групиране на наложени наказания (чл. 306 от НПК), делото се разпределя на докладчика, постановил последната присъда.

Мотиви: Съдията докладчик постановил последната присъда спрямо осъдения, познава съдебния статус на лицето и е можел да извърши групиране на наказанието му още с постановяването на присъдата, но не го е сторил.

Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.
1.2. Граждански дела.

а)
След отмяна на съдебен акт, прекратяващ производството по делото, и връщането му за продължаване на съдопроизводствените действия, същото да се разпределя на първоначално определения докладчик.

Мотиви: изпълнение указанията на горестоящата инстанция; осигуряване на безпристрастност и непредубеденост при повторното разглеждане.

Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

б)
При разделяне на производството по обективно и субективно съединени искове, новообразуваното дело по отделените искове да се разпределя на първоначално определения докладчик.

Мотиви: Делото е било вече разпределено при приложение на случайния принцип; съдията докладчик се е запознал с делото преди разделянето му и следва да продължи разглеждането му; между отделните искове има връзка, обуславяща необходимост от разглеждането им от един и същ докладчик; ограничаване опасността от неоснователно разделяне на исковете (което не подлежи на инстанционен контрол за законосъобразност), както и опасността от постигане на изкуствена натовареност.

Способ: делото се разпределя при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик. 

в)
При връщане на дело, поради неправилното му администриране, при следващо внасяне на делото в съда, то да се разпределя на първоначално определения докладчик.

 Мотиви: изпълнение указанията на горестоящата инстанция; осигуряване на безпристрастност и непредубеденост при повторното разглеждане.

Способ: Делото се разпределя чрез програмата, при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

 г) При отказ да се приеме насрещен иск за разглеждане във висящо производство, новообразуваното дело по насрещния иск се разпределя на докладчика, определен за разглеждане на първоначалния иск (в производството по който е предявен насрещния), ако това обстоятелство е цитирано в исковата молба. Ако не е цитирано, делото се разпределя на случаен принцип.

Мотиви: Между първоначалния и насрещния иск има връзка (дори често преюдициална зависимост), обуславяща необходимост от разглеждането им от един и същ докладчик; предотвратяване опасността от постановяване на противоречиви съдебни решения по спорове, произтичащи от едно и също материално правоотношение; ограничаване  опасността от неоснователно неприемане на насрещните искове (което не подлежи на инстанционен контрол за законосъобразност), както и опасността от постигане на изкуствена натовареност.

Способ: Делото се разпределя при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

е)
При отмяна/обезсилване на съдебен акт и връщане на делото за разглеждане от друг състав на същия съд, делото се разпределя на другия съдия докладчик.

Мотиви: изпълнение указанията на горестоящата инстанция; осигуряване на безпристрастност и непредубеденост при повторното разглеждане.

Способ: делото се разпределя при използване на функцията „ръчно“, като се разпределя на определен докладчик.

ж)
При законово основание в подбора на докладчик на някое дело да не участват определени магистрати, в Централизираната система за случайно разпределение на делата, административният секретар въвежда съдията, който ще отсъства и причините и периода за това се използва опция. Това става в  случаите на ползване на платен годишен отпуск, отпуск по болест, командировка и други законови основания, указващи невъзможност конкретен докладчик да участва в разглеждането на делото, като през съдебната ваканция се спазват и правилата по чл.329 ал.3 от ЗСВ.
з) При постъпила една и съща искова молба няколко пъти и образувани няколко дела, молбата се разглежда по първото образувано дело, от първия разпределен докладчик съгласно случайното разпределение на делата, а останалите дела се прекратяват.

Мотиви: с цел да се избегне избор на съдия докладчик от страната ищец и непредубеденост при разглеждане.

и) При обединяването на няколко различни дела с различен предмет, но между едни и същи страни, или когато имат връзка помежду си, за разглеждане в едно производство /служебно съединяване на искове/, то продължава под номера на първото образувано дело и се разглежда от определеният по това дело докладчик.

чл.8  Прилагане на подбора чрез опция „по дежурство".

1.Административният ръководител в началото на всеки календарен месец одобрява график на дежурствата на магистратите и съдебните служители и ги въвежда в Централизираната система за случайно разпределение на делата. Тази опция се ползва само в тези случаи.

чл.9 Повторно разпределение на вече разпределено дело.

2.1. при самоотвод или при направен отвод, който е бил уважен.

2.2. Промяна и преразпределение на делото на определения съдия - докладчик се извършва, при заместване в хода по съществото на делото. Причината за преразпределението задължително се вписва от разпределящия.
Раздел V.

Отчетност и регистър.

Чл.10. В първия работен ден на всеки календарен месец от Централизираната система за случайно разпределение на делата, разпределящият извършва експортиране в ексел на данните за разпределените делата за предходния календарен месец, като същите се разпечатват и класират в регистър за разпределенията на делата при Районен съд гр.Тервел. 
ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§ 1. Всички съдии са длъжни да спазват принципа на случаен избор при разпределението на делата и да се съобразяват с настоящите правила.

§ 2. При възникване на противоречие между настоящите правила и свързани правила, които са нормативно установени или са установени по нареждане на Висш съдебен съвет, вътрешните правила не се прилагат.


§ 3 За неуредените в настоящите правила случаи, се издават заповеди от Адм.ръководител-председател на съда.

§ 4 Правилата могат да бъдат изменяни и допълвани от административния-ръководител-председател на РС Тервел.

§ 5 Настоящите правила са утвърдени от Административния ръководител-председател на Районен съд град Тервел и влизат в сила от 19.09.2016г.
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